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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 
วันอังคารที่ 21 พฤษภาคม 2567 เวลา 09.30 น. 
ณ หองประชุมเทศบาลตำบลหนองแก ( หลังใหม ) 

 
ผูเขาประชุม 

ลำดับ
ที่ 

ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหต ุ

สภาเทศบาลตำบลหนองแก 

1 นายศราวุธ เอื้องสัจจะ ประธานสภาเทศบาล ศราวุธ เอื้องสัจจะ  

2 นายลัด บุญวิเศษ รองประธานสภาเทศบาล ลัด บุญวิเศษ  

3 นายคำพุ หีบแกว สมาชิกสภาเทศบาล คำพุ หีบแกว  

4 นายชูเกียรติ กุลเลียบ สมาชิกสภาเทศบาล ชูเกียรติ กุลเลียบ  

5 นางเนาวรัตน ศรีหลง สมาชิกสภาเทศบาล เนาวรัตน ศรีหลง  

6 นายพล ประวันเนา สมาชิกสภาเทศบาล พล ประวันเนา  

7 นางภัทรศรี คำภิบาล สมาชิกสภาเทศบาล ภัทรศรี คำภิบาล  

8 นายรังสรรค เอื้องสัจจะ สมาชิกสภาเทศบาล รังสรรค เอื้องสัจจะ  

9 นายศิริศักดิ์ โพธ์ิสาวงษ สมาชิกสภาเทศบาล ศิริศักดิ์ โพธ์ิสาวงษ  

10 นายกฤษณะ ขันแข็ง สมาชิกสภาเทศบาล กฤษณะ ขันแข็ง  

11 นายอุทัย ทิมประจบ สมาชิกสภาเทศบาล อุทัย ทิมประจบ  

12 นางประภาพร  ดรบัณฑิตย เลขานุการสภาเทศบาล ประภาพร  ดรบัณฑิตย  

 

ผูเขารวมประชุม 

ลำดับ
ที่ 

ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหต ุ

คณะผูบริหารเทศบาลตำบลหนองแก 

1 นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา  

2 นายรัฐศรัณย ตันทะอธิพานิช รองนายกเทศมนตรี รัฐศรัณย ตันทะอธิพานิช  

3 นายกิตติพันท  เธียรนิเวศน เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ กิตติพันท  เธียรนิเวศน  

4 นางพิกุล มาตยวิเศษ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี พิกุล มาตยวิเศษ  
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ผูเขารวมประชุม 
ลำดับ

ที่ 
ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมาย

เหต ุ
พนักงานเทศบาล/พนักงานจาง 

1 นางอุทัยวรรณ ชมเชี่ยวชาญ หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล อุทัยวรรณ ชมเชี่ยวชาญ  
2 นางอารี นาถมทอง ผูอำนวยการกองสาธารณสุข อารี นาถมทอง  
3 นายณรงค หาญศึก ผูอำนวยการกองชาง ณรงค หาญศึก  
4 นางชนัญชิดา แดนสีแกว หัวหนาฝายบริหารงาน

สาธารณสุข 
ชนัญชิดา แดนสีแกว  

5 นางสาวสุรางครัตนแกวโพนเพ็ก ผอ.โรงเรียนเทศบาลหนองแก สุรางครัตนแกวโพนเพ็ก  
6 นางโสภิตา เนื่องศรี นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ โสภิตา เนื่องศรี  
7 นางสาวพิมพลภัส  รัตนคำมูล นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ พิมพลภัส  รัตนคำมูล  
8 นางสาวปริษา  ประชากูล นักวิชาการศึกษา ปริษา  ประชากูล  
9 นางสาวชฎากร สังขบุญเรือง นักวิเคราะหนโยบายและแผน ชฎากร สังขบุญเรือง  

11 นางสาวภาวิณี  นะพะวาน เจาพนักงานสาธารณสุข ภาวิณี  นะพะวาน  
12 นางสุวรรณ  พรมผิว พนักงานพมิพดีด สุวรรณี  พรมผิว  
13 นางสาวมาลีนา เพียรคา ผูชวยนักวิเคราะหฯ มาลีนา เพียรคา  
14 นายสิทธิกร  ไตรศิริโชค พนักงานจางทั่วไป สิทธิกร  ไตรศิริโชค  
15 นายสวัสดิ์ เคี่ยมกอม พนักงานจางเหมาบริการ สวัสดิ์ เคี่ยมกอม  
16 นายชวนากร ดวงสุทา พนักงานจางเหมาบริการ ชวนากร ดวงสุทา  
17 นายวชิรวิชญ ถุงวิชา พนักงานจางเหมาบริการ วชิรวิชญ ถุงวิชา  
18 นางสาวตะวันฉาย ศรีหนองแก พนักงานจางเหมาบริการ ตะวันฉาย ศรีหนองแก  
19 นางสาวภรพรรณ  คงหมั่นมานะ พนักงานจางเหมาบริการ ภรพรรณ  คงหมั่นมานะ  
20 นางสาวนงลักษ  ผานเดช พนักงานจางเหมาบริการ นงลักษ  ผานเดช  
21 นางสาวรจนา  แพทยสุระ พนักงานจางเหมาบริการ รจนา  แพทยสุระ  

 

ผูไมมาประชุม 

ลำดับ
ที่ 

ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง หมายเหต ุ

1 นางประภาพร  เปรมประโยชน รองนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ติดประชุมราชการจังหวัด 

2 นายณรงค  ชัยบุรี สมาชิกสภาเทศบาลฯ ลา 
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นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - เรียนทานประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  วันนี้วันอังคารที่  21 พฤษภาคม 2567 เปนการประชุมสภาเทศบาล 

  ตำบลหนองแก สมัยสามัญ สมัยที่ 2 คร้ังที่  1 ประจำป พ.ศ. 2567  
            บัดนี้ไดเวลาประชุมแลว ดิฉันใครขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาล 

  จุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย และเปดการประชุมสภาเทศบาลตามลำดับตอไป   
                                ขอเรียนเชิญคะ 

 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สวัสดีทานสมาชิกสภาเทศบาล  คณะผูบริหารเทศบาล  และผูเขารวมประชุม 

ประธานสภาเทศบาลฯ       สภาเทศบาลทุกทาน  วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก   
                                สมยัสามัญ สมัยที่ 2 คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 

  ในวันนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกมาประชุม  10  ทาน 

  ครบองคประชุม  กระผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก 

  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 คร้ังที่  1 ประจำป พ.ศ. 2567 และประชุมตามระเบียบ 

  วาระการประชุมครับ    
 
ระเบียบวาระที่  1  -  เร่ือง  ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
   เร่ืองแรก  ดวย นายณรงค  ชัยบุรี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
   ติดภารกิจไมสามารถเขารวมประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมัยสามัญ 
   สมัยที่ 2 คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 ในวันนี้ได และไดแจงลาตอ 
   ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแกแลวครับ 
 
   เร่ืองที่ 2  ประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น ( พ.ศ. 2566 – 2570 ) เพิ่มเติม 
   ( ฉบับที่ 7 ) ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
  “ ดวยนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น 
  (พ.ศ.๒๕๖6 – ๒๕70) เพิ่มเติม ( ฉบับที ่7 ) เมื่อวันที่ 18 เมษายน 2567 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกร 
  ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แกไขเพิ่มเตมิถึงปจจุบัน ( ฉบับที่ 3 )  
  พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด 5 ขอ 24 ขอ 25 จึงขอแจงตอสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  เพื่อทราบ  ” 
 
  เร่ืองที่ 3  ประกาศใชแผนดำเนินงาน ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
     เพิ่มเติม คร้ังที่ 1/2567 
   “ดวยนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ไดประกาศใชแผนการดำเนินงาน ประจำป 
   งบประมาณ พ.ศ.2567 (เพิ่มเติม) คร้ังที่ 1/2567 วันที่ 22 เมษายน 2567  
   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกร 
   ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2548 และที่แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561  
   หมวด 5 ขอ 27 วรรคสอง กรอปกับหนังสือกระทรวงมหาดไทย 
   ที่ มท 0810.3/ว 7344 ลงวันที่ 11 สิงหาคม 2566 
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   เร่ือง แนวทางการจัดทำแผนการดำเนินงานขององคกรปกครองสวนทองถิ่น 
   ขอ 7 ( 7.3 ) ( 7.3.4 ) กำหนดวาเมื่อองคกรปกครองสวนทองถิ่นประกาศใช 
   แผนการดำเนินงานที่เพิ่มเติมแลว ใหปดประกาศแผนการดำเนินงานภายใน 
   15 วัน นับแตวันที่ประกาศ เพื่อใหประชาชนในทองถิ่นทราบโดยทั่วกันและ 
   ตองปดประกาศไวอยางนอย 30 วัน พรอมทั้งแจงสภาทองถิ่น  อำเภอ  จังหวัด 
   หนวยงานราชการ รัฐวิสาหกิจที่เกี่ยวของทราบดวย รวมถึงแจงใหคณะกรรมการ 
   สนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น  คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น 
   คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  สำนัก  กอง  สวน 
   ฝายตาง ๆ ของตนเองไดทราบดวย  และลงเว็บไซดขององคกรปกครองสวน 
   ทองถิ่นตามหลักการบริหารกิจการบานเมืองที่ดี  จึงขอแจงตอสภาเทศบาล 
   ตำบลหนองแกเพื่อทราบ” 
 
ระเบียบวาระที่  2     -  เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที ่ 1 
                           ประจำป พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ 2567 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   -  สมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการแกไขหรือเพิ่มเติมขอความตอนใดใน 

ประธานสภาเทศบาล        รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก  สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที่  1 
  ประจำป พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ 2567  โปรดยกมือ 
 

ถามกอนขอมติ            - สมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการแกไขหรือเพิ่มเตมิขอความตอนใดใน 

                                 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก  สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที่  1 
  ประจำป พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ 2567 หรือไมครับ 
 

ถามขอมติ                   - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการแกไขหรือเพิ่มเติม 

                                 ขอความตอนใดในรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมัยสามัญ  
   สมยัแรก คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ 2567  
   กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก 

   สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ 2567  
   โปรดยกมือครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - รับรอง       จำนวน .......10........ ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมรับรอง       จำนวน ..................... ทาน 
  งดออกเสียง      จำนวน............1.........ทาน (ประธานสภาเทศบาล) 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ    - สมาชิกสภาเทศบาลใหการรับรองทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 

ประธานสภาเทศบาล         ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไว 
 

มติที่ประชุม           - ใหการรับรอง  
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ระเบียบวาระที่  3     -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขอความเห็นชอบลงนามในบันทึก 
    ขอตกลงความรวมมือในการบริหารจดัการขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตราย 
    จากชุมชนจังหวัดขอนแกน ระหวางองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน 
        กับองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวดัขอนแกนและสวนราชการอ่ืน 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลฯ          ตำบลหนองแกครับ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขาพเจาขอเสนอญัตตินายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรีฯ  เร่ือง ขอความเห็นชอบลงนามในบันทึกขอตกลงความรวมมือในการบริหาร 
  จัดการขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแกน ระหวาง 
  องคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกนกบัองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขต 
  จังหวัดขอนแกนและสวนราชการอื่น 
                 ดวยเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน มีความจำเปนที่จะตองขอความ
เห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพ่ือใหความเห็นชอบลงนามในบันทึกขอตกลงความรวมมือในการ
บริหารจัดการ ขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแกน ระหวางองคการบริหารสวนจังหวัด
ขอนแกนกับองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัดขอนแกนและสวนราชการอ่ืน โดยมีหลักการและเหตุผล 
ดังนี้ 
 

หลักการ 
                  เพื่อใหเกิดการบูรณาการรวมกันระหวางองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน กับองคกรปกครอง
สวนทองถิ่นและสวนราชการอ่ืนในการจัดการบริหารจัดการเกี่ยวกับการเก็บ ขน และกำจัดมูลฝอยที่เปนพิษหรือ
อันตรายภายในเขตจังหวัดขอนแกน ตั้งแตตนทาง กลางทาง และปลายทาง ใหมีการจัดการขยะมูลฝอยที่เปนพิษ
หรืออันตรายอยางถูกหลักสุขาภิบาลใหเปนไปตามมาตรฐานที่กำหนดไวในกฎหมายวาดวยการควบคุมมลพิษและ
สงเสริมการมีสวนรวมของประชาชนในการคัดแยกมูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตรายออกจากขยะมูลฝอยทั่วไปกอน
นำไปกำจัดอยางถูกวิธี 
 

เหตผุล 
                   ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน จะทำบันทึกขอตกลงความรวมมือในการบริหารจัดการ    
ขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรือขยะอันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแกนระหวางองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน        
กับองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัดขอนแกนและสวนราชการอ่ืน เปนระยะเวลา 5 ป  ตั้งแต
ปงบประมาณ พ.ศ. 2567 – 2571 และเนื่องจากบันทึกขอตกลงความรวมมือในการบริหารจัดการขยะมูลฝอย 
ที่เปนพิษฯ ไดหมดอายุ เมื่อวันที่ 30 กันยายน 2566 เพื่อใหการบริหารจัดการขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรือ
อันตรายจากชุมชน  จังหวัดขอนแกนเปนไปตามประกาศคณะกรรมการการกระจายอำนาจใหแกองคกรปกครอง
สวนทองถิ่น เร่ือง การทำความตกลงรวมมือกันจัดทำบริการสาธารณะขององคกรปกครองสวนทองถิ่น และใหสภา
องคกรปกครองสวนทองถิ่นแตละแหงใหความเห็นชอบ เมื่อไดรับความเห็นชอบแลวใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น
แจงใหองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกนทราบ ภายในวันที่ 28 มิถุนายน 2567 เพ่ือลงนามในบันทึกขอตกลง
ความรวมมือในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแกน ระหวางองคการ
บริหารสวนจังหวัดขอนแกนกับองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัดขอนแกนและสวนราชการอื่น จึงเห็นควร
นำเขาที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพื่อขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลหนองแกในการลงนาม



๖ 

บันทึกขอตกลงความรวมมือในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแกน 
ระหวางองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน กับองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัดขอนแกนและ        
สวนราชการอ่ืน คณะผูบริหารเทศบาลตำบลหนองแก จึงขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาลตำบลหนองแก           
เพื่อพิจารณาใหความเห็นชอบตามระเบียบกฎหมายตอไปครับ 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล        เกี่ยวกับญตัติดังกลาวโปรดยกมือครับ 
  เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ผมไมคอยเขาใจเทาไหรครับ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เกี่ยวกับญัตตินี้ซึ่งผมก็พยายามอานทำความเขาใจแลว แตก็ยังไมเขาใจ 
  ที่ไปที่มา ผมอยากใหคณะผูบริหารหรือเจาหนาที่ผูรับผิดชอบเกี่ยวกับเร่ืองนี้ 
  ไดอธิบายความชัดเจนใหผมและที่ประชุมแหงนี้ทราบอีกคร้ังครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  ในบันทึกขอตกลงที่เราทำรวม 
รองนายกเทศมนตรีฯ  องคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกนนั้น เราเคยทำมาแลวครับทาน 
  แตเนื่องจากบันทึกขอตกลงดังกลาวจะไดหมดอายุ เทศบาลตำบลหนองแก 
  จึงขออนุมัติดำเนินการตออายุบันทึกขอตกลง เพื่อใหการจัดเก็บขยะที่เปนพิษ 
  หรือขยะอันตรายสามารถกำจัดโดยถูกวิธีและไมเปนผลกระทบตอส่ิงแวดลอม 
  โดยที่ไมมีคาใชจายครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในสวนนี้ผมก็คลาย ๆ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  กับทานคำพุ  หีบแกว นั่นแหละครับ เทาที่ดูนี่เราก็จะแยกเอาไว ณ จุดแยก 
  ซึ่งในแนวทางปฏิบัติที่ผานมา เรามีขยะที่เปนพิษที่ตองสงไปกำจัดเพื่อให 
  ปลอดภัยตอประชาชน ที่ผานมาเรามีปริมาณที่มากแคไหนและเคยมีไหมครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิชครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 



๗ 

นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ตามที่ทานสมาชิกทราบวาที่ผานมา 
รองนายกเทศมนตรีฯ  เร่ืองกฎหมายครับ เวลากฎหมายเขาออกมากำหนดใช  เขาก็จะออกมา 
  เพื่อควบคุมกำหนดใชทั่วประเทศเขาไมไดเลือกกำหนดแคพื้นที่ครับทาน 
  เขาจะออกมาเพื่อกำหนดใชในภาพรวมทั่วประเทศ แตถามวาในทองถิ่นของเรา 
  มีปริมาณเยอะมากไหม  ก็ตอบไดวาไมไดมีปริมาณเยอะเนื่องจากวาเรามีพื้นที่ 
  ที่ควบคุมและประชากรในพื้นที่ไมไดเยอะครับ แตถาถามวาองคกรเราตองเขามา 
  มีสวนรวมในการบริหารจัดการขยะมีพิษรวมกับองคการบริหารสวนจังหวัด 
  ขอนแกนไหม  ในมุมมองของคณะผูบริหารเรามองวาเราตองเขามามีสวนรวม 
  กับองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกนในการบริหารจัดการขยะมีพิษรวมกันครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นางอารี  นาถมทอง - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  เร่ืองการบริหารจัดการขยะมีพิษ 
ผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ  เปนนโยบายขององคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน รวมกบัองคกรปกครอง 
  สวนทองถิ่นภายในเขตจังหวัดขอนแกนคะ เพื่อที่จะกำจัดขยะมีพิษใหถูกวิธี 
  ในสวนของเทศบาลตำบลหนองแกเองก็มีสถานที่ใหประชาชนไดรวบรวมขยะ 
  มีพิษจำพวกขวดสเปร เปนตน แลวทางเทศบาลตำบลหนองแกก็จะไดประสาน 
  นำสงใหกับองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน และองคการบริหารสวนจังหวัด 
  ขอนแกนก็จะไดประสานนำสงขยะมีพิษไปกำจัด ณ ศูนยรวมการกำจัดขยะมีพิษ 
  ที่กรุงเทพฯ คะ การกำจัดขยะมีพิษจำเปนตองดำเนินการใหถูกวิธี ไมเชนนั่นก็จะ 
  กอใหเกิดมลภาวะทางอากาศเปนพิษไดคะ ซึ่งการทำบันทึกขอตกลงรวมกับ 
  องคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกนนั้น เราจะไมมีคาใชจายใดใดเกิดขึ้นเลยคะ 
  นอกเหนือจากน้ำมันพาหนะที่เราใชในการนำสงขยะมีพิษใหกับองคการบริหาร 
  สวนจังหวัดขอนแกนคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปราย 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมหรือไมครับ 
 

                   - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดมีขอสงสัย หรือตองการ 

  จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมอีก 

   กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหความเห็นชอบใน ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขอความ 
   เห็นชอบลงนามในบันทึกขอตกลงความรวมมือในการบริหารจัดการขยะ 
   มูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแกน ระหวางองคการ 
   บริหารสวนจังหวัดขอนแกน กับองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัด 
   ขอนแกนและสวนราชการอื่น  โปรดยกมือครับ 
 



๘ 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - เห็นชอบ   จำนวน.............10................ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมเห็นชอบ   จำนวน...................................ทาน 
  งดออกเสียง จำนวน................1................ทาน ( ประธานสภาเทศบาล ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลใหความเห็นชอบทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล    ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไวครับ 
 
มติที่ประชุม           - เห็นชอบ 

 
ระเบียบวาระที่  4       -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขอความเห็นชอบพิจารณายุบเลิก 
     ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบลหนองแก 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลฯ          ตำบลหนองแกครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขาพเจาขอเสนอญัตติ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  นายกเทศมนตรี เร่ือง ขอความเห็นชอบพิจารณายุบเลิกศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 
   เทศบาลตำบลหนองแก 
  ดวยเทศบาลตำบลหนองแก  อำเภอหนองเรือ จังห วัดขอนแกน  มีความจำเปนตองขอ           
ความเห็นชอบพิจารณาดำเนินการยุบเลิกศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบลหนองแก ตั้งแตปการศึกษา 2567 
เปนตนไป เนื่องจากการบริหารจัดการไมเปนไปตามมาตรฐานการดำเนินงานศูนยพัฒนาเด็กเล็กสังกัดองคกร
ปกครองสวนทองถิ่น และระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยรายไดและการจายเงินของสถานศึกษาสังกัดองคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2562 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี ้
 

หลักการ 
              เพื่อใหการปฏิบัติงานดานการบริหารจัดการของเทศบาลตำบลหนองแก ถูกตองเปนไป          
ตามกฎหมายระเบียบที่เกี่ยวของ เกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล และเกิดความคุมคา จึงมีความจำเปนตองขอ
ความเห็นชอบพิจารณายุบเลิกศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบลหนองแก ตั้งแตปการศึกษา 2567 เปนตนไป 
 

เหตุผล 
                   เนื่องจากในแตละปการศึกษาจำนวนนักเรียนที่เขาเรียนในศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบล 
หนองแก  มีจำนวนลดลง  ดังนี้ 

1.  ปการศึกษา  2559  จำนวนนักเรียน   21  คน ( ปที่จัดตั้ง)    
2.  ปการศึกษา  2560  จำนวนนักเรียน   17  คน 
3.  ปการศึกษา  2561  จำนวนนักเรียน   15  คน 
4.  ปการศึกษา  2562  จำนวนนักเรียน   25  คน 
5.  ปการศึกษา  2563  จำนวนนักเรียน   14  คน 
6.  ปการศึกษา  2564  จำนวนนักเรียน   10  คน 
7.  ปการศึกษา  2565  จำนวนนักเรียน   12  คน 
8.  ปการศึกษา  2566  จำนวนนักเรียน     7  คน 



๙ 

                  กรอปกับเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไดรับขอทักทวงของสำนักงาน
ตรวจเงินแผนดินขอนแกน ( สตง.ขอนแกน ) ในคราวออกตรวจการปฏิบัติงานของเทศบาลตำบลหนองแก 
ระหวางวันที่ 17 – 22 พฤศจิกายน 2566 เร่ือง การเบิกจายงบประมาณโอนเขาบัญชีสถานศึกษาไมเปนไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยรายไดและการจายเงินของสถานศึกษาสังกัดองคกรปกครองสวนทองถิ่น     
พ.ศ. 2562 คณะผูบริหารเทศบาลตำบลหนองแกจึงขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพื่อพิจารณา  
ใหความเห็นชอบตามระเบียบกฎหมายตอไปครับ  
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาลฯ        เกี่ยวกับญัตติดังกลาวโปรดยกมือครับ 
  เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในสวนของเหตุผลจากขอ 1 – 8 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ในแตละปการศึกษานั้นจะเห็นวาลดลงเร่ือย ๆ ขอเรียนสอบถามเกี่ยวกับ 
  จำนวนเด็กนักเรียนตั้งแต ป.1 - ป.6 ครับวาเรามีจำนวนนักเรียนเทาไหรครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานผูอำนวยการโรงเรียนเทศบาลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นางสาวสุรางครัตน  แกวโพนเพ็ก  - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขอเรียนชี้แจงเกี่ยวกับการบริหาร 
ผูอำนวยการโรงเรียนเทศบาลฯ   จัดการในสวนของโรงเรียนคะ ซึ่งจะมีระดับชั้นประถมวัย จนถึงการศึกษา 
    ขั้นพื้นฐาน ป.1 - ป.6 ซึ่งจำนวนเด็กนักเรียนในขณะนี้ยังไมนิ่งนะคะ 
    จำนวนเด็กนักเรียนในตอนนี้ ระดับชั้นประถมวัย ดังนี้ 
    อนุบาล 1 มีจำนวนนักเรียน 16 คน 
    อนุบาล 2 มีจำนวน 24 คน 
    อนุบาล 3 มีจำนวน 19 คน 
    ระดับชั้นประถมศึกษาชั้นปที่ 1 – 6 ดังนี้คะ 
    ประถมศึกษาชั้นที่ 1 มีจำนวนนักเรียน 11 คน 
    ประถมศึกษาชั้นที่ 2 มีจำนวนนักเรียน 11 คน 
    ประถมศึกษาชั้นที่ 3 มีจำนวนนักเรียน 19 คน 
    ประถมศึกษาชั้นที่ 4 มีจำนวนนักเรียน 18 คน 
    ประถมศึกษาชั้นที่ 5 มีจำนวนนักเรียน 18 คน 
    ประถมศึกษาชั้นที่ 6 มีจำนวนนักเรียน 11 คน 
    ซึ่งขณะนี้โรงเรียนเทศบาลหนองแกยังเปดรับสมคัรเด็กนักเรียนเพิ่มเติมอยู 
    และจะส้ินสุดการรับสมัครในวันที่ 10 มิถุนายน 2567 คะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 



๑๐ 

นายคำพุ  หีบแกว - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ตองขอขอบคุณทานผูอำนวยการ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  โรงเรียนเทศบาลหนองแกที่ไดใหขอมูลครับ แตผมกม็ีความเปนหวงอยูครับ 
  เพราะวาเทศบาลหนองแกของเราพื้นที่เล็ก นักเรียนจากพื้นที่อื่นเขามาเรียน 
  เยอะครับ นักเรียนในพื้นที่เราจะมีเปนเพียงสวนนอย ทุกวันนี้จะทำธุรกิจอะไร 
  อยางเชนธุรกิจรถรับ - สงนักเรียน ถาเราไมมีในสวนนี้ก็จะลำบากในอนาคต 
  ขางหนา คือรถรับ – สงนักเรียน เขาใหรับ – สงเฉพาะในเขตเทศบาลเทานั้น 
  ซึ่งถาเขาใหรับ – สงนอกเขตไดอนาคตเราก็จะเติบโต แตดวยระเบียบกฎหมาย 
  เขาไมใหปฏิบัติแบบนั้น ผมก็เปนหวงอนาคตขางหนา แตในญัตติขอยุบเลิกศูนย 
  พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบลหนองแก ผมก็เห็นดวยไมง้ันคงจะไมไหวครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปราย 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมหรือไมครับ 
 

                   - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดมีขอสงสัย หรือตองการ 

  จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมอีก  
  กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหความเห็นชอบใน เร่ือง ขอความเห็นชอบพิจารณายุบเลิกศูนยพัฒนา 
   เด็กเล็กเทศบาลตำบลหนองแก  โปรดยกมือครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - เห็นชอบ   จำนวน.............10................ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมเห็นชอบ   จำนวน...................................ทาน 
  งดออกเสียง จำนวน................1................ทาน ( ประธานสภาเทศบาล ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลใหความเห็นชอบทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล    ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไวครับ 
 
มติที่ประชุม           - เห็นชอบ 

 
ระเบียบวาระที่  5       -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขออนุมตัิโอนเงินงบประมาณ 
   รายจาย เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลฯ          ตำบลหนองแกครับ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขาพเจาขอเสนอญัตติ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  นายกเทศมนตรี เร่ือง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย เพื่อตั้งจาย 
   เปนรายการใหม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
 



๑๑ 

 ดวยเทศบาลตำบลหนองแก มีความจำเปนตองขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม เนื่องจากงบประมาณรายจายบางรายการไมไดตั้งไวใน   
เทศบัญญัติงบประมาณราย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเปนตองดำเนินการเบิกจาย จึงขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ. 2567 เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม ดังนี้ โอนเพ่ิมงบประมาณ 
จำนวน 4 รายการ โอนลดงบประมาณ จำนวน  1 รายการ  โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
 

หลักการ 
  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 
ขอ 27 เนื่องจากงบประมาณรายจายบางรายการไมไดตั้งไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 สำหรับกองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม 

 
เหตุผล 

 ดวย กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม ไมไดตั้งงบประมาณรายจายไวในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเปนตองดำเนินการเบิกจาย จึงขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจาย เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม ประจำป พ.ศ. 2567 ดังนี ้โอนเพิ่มงบประมาณจำนวน  4 รายการ 
โอนลดงบประมาณ จำนวน 1 รายการ เปนเงินจำนวน 60,000.-บาท ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ขอ 27 ดังนี้ 
 
โอนเงินงบประมาณเพ่ิม ( เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม ) 
รายการที่ 1 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
แผนงานสาธารณสุข 
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน 
งบเงินอุดหนุน 
หมวดเงินอุดหนุน 
ประเภทเงินอุดหนุนองคกรประชาชน  
รายการเงินอุดหนุนโครงการควบคุมโรคหนอนพยาธิของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 
ชุมชนหนองตาไก   
 - เพ่ือตั้งจายเปนเงินอุดหนุนชุมชนหนองตาไก เพื่อดำเนินโครงการพระราชดำริดานสาธารณสุข    
พ.ศ.2567 ภายใตกิจกรรมโครงการควบคุมโรคหนอนพยาธิของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 
งบประมาณตั้งไว        -     บาท   เบิกจายไปแลว        -      บาท    งบประมาณคงเหลือ       -      บาท 
ขออนุมัติโอนเพิ่มคร้ังนี้ จำนวน  20,๐๐๐.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังจากโอนแลว จำนวน 20,000.-  บาท 
 
 
 
 



๑๒ 

รายการที่ 2 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
แผนงานสาธารณสุข 
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น 
งบเงินอุดหนุน 
หมวดเงินอุดหนุน 
ประเภทเงินอุดหนุนองคกรประชาชน  
รายการเงินอุดหนุนโครงการอบรมหมอหมูบานในพระราชประสงค  ชุมชนพลประชาราษฎรสามัคคี  
 - เพื่อตั้งจายเปนเงินอุดหนุนชุมชนพลประชาราษฎรสามัคคี เพื่อดำเนินโครงการพระราชดำริดาน
สาธารณสุข พ.ศ.2567 ภายใตกิจกรรมโครงการอบรมหมอหมูบานในพระราชประสงค 
งบประมาณตั้งไว        -     บาท   เบิกจายไปแลว        -      บาท    งบประมาณคงเหลือ       -      บาท 
ขออนุมัติโอนเพิ่มคร้ังนี้ จำนวน  20,๐๐๐.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังจากโอนแลว จำนวน 20,000.-  บาท 
 
รายการที่ 3 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
แผนงานสาธารณสุข 
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน 
งบเงินอุดหนุน 
หมวดเงินอุดหนุน 
ประเภทเงินอุดหนุนองคกรประชาชน  
รายการเงินอุดหนุนโครงการอบรมหมอหมูบานในพระราชประสงค ชุมชนวัดไตรมิตร  
 - เพื่อตั้งจายเปนเงินอุดหนุนชุมชนวัดไตรมิตร เพ่ือดำเนินโครงการพระราชดำริดานสาธารณสุข    
พ.ศ.2567 ภายใตกิจกรรมโครงการอบรมหมอหมูบานในพระราชประสงค 
งบประมาณตั้งไว        -     บาท   เบิกจายไปแลว        -      บาท    งบประมาณคงเหลือ       -      บาท 
ขออนุมัติโอนเพิ่มคร้ังนี้ จำนวน  10,๐๐๐.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังจากโอนแลว จำนวน 10,000.-  บาท 
 
รายการที่ 4 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
แผนงานสาธารณสุข 
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น 
งบเงินอุดหนุน 
หมวดเงินอุดหนุน 
ประเภทเงินอุดหนุนองคกรประชาชน  
รายการเงินอุดหนุนโครงการควบคุมโรคขาดสารไอโอดีนของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี  
ชุมชนวัดไตรมิตร  



๑๓ 

 - เพ่ือตั้งจายเปนเงินอุดหนุนชุมชนวัดไตรมิตร เพ่ือดำเนินโครงการพระราชดำริดานสาธารณสุข    
พ.ศ.2567 ภายใตกิจกรรมโครงการควบคุมโรคขาดสารไอโอดีนของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ  สยามบรมราชกุมารี 
งบประมาณตั้งไว        -     บาท   เบิกจายไปแลว        -      บาท    งบประมาณคงเหลือ       -      บาท 
ขออนุมัติโอนเพิ่มคร้ังนี้ จำนวน  10,๐๐๐.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังจากโอนแลว จำนวน 10,000.-  บาท 
รวมขออนุมัติโอนเพ่ิม เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหมคร้ังนี้ จำนวน 60,000.- บาท 
 
โอนลดงบประมาณ 
รายการที่ 1 
กองคลัง 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารงานคลัง 
งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน ( ฝายประจำ ) 
รายการเงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถิ่น 
 - เพื่อจายเปนเงินอุดหนุนเงินอุดหนุนองคกรประชาชน จำนวน 3 ชุมชน ชุมชนละ 20,000 บาท 
งบประมาณตั้งไว   1,279,68๐.-  บาท   โอนลด 210,000.- บาท   เบิกจายไปแลว   170,580.-   บาท  
งบประมาณคงเหลือ  899,100.-  บาท 
ขออนุมัติโอนลดคร้ังนี้  60,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังจากโอนแลว  839,100.-  บาท  
รวมขออนุมัติโอนลดคร้ังนี้ จำนวน 60,000.- บาท 
 
 ในการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 คร้ังนี้ เปนอำนาจของสภา
ทองถิ่นที่จะอนุมัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  
พ.ศ.2563 หมวด 4 ขอ 27 ครับ 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล        เกี่ยวกับญตัติดังกลาวโปรดยกมือครับ 
  เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก การโอนงบประมาณในคร้ังนี้เปนการ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  โอนงบประมาณที่ไมเยอะและตรงไปยังชุมชน พอดีผมอานไปเจอโครงการอบรม 
  หมอหมูบานในพระราชประสงค ชุมชนวัดไตรมิตร ซึ่งในชุมชนนั้นก็มีผูปวย 
  ติดเตียงอยู ในเมื่อกอนจะยายมาอยูกับเราผมไมทราบวาเขาจะไดรับการ 
  ชวยเหลืออะไรบาง ในกรณีที่บานเชา ขาวซื้อ ไมสามารถขายของไดเหมือนเดิม 
  ผมก็ขอฝากทางคณะผูบริหารไดเขาไปใหตรวจสอบและใหความชวยเหลือ 
  ตามความเหมาะสมตามลำดับตอไปครับ 
 
 



๑๔ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิชครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในการโอนงบประมาณรายจายคร้ังนี้ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  เปนความตองการของทั้ง 3 ชุมชน ซึ่งไดมีการสงขอมูลความตองการรับเงิน 
  อุดหนุนเพื่อจัดทำโครงการพระราชดำริ ในสวนการดูแลผูปวยติดเตียง 
  ทางโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลโนนสะอาดและกองสาธารณะสุขและ 
  ส่ิงแวดลอมเทศบาลตำบลหนองแกไดมีการประสานงานและทำงานรวมกันอยู 
  แตเร่ืองการขาดแคลนบุคลากรก็ยังเปนปญหาสำหรับเราอยูครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นางอารี  นาถมทอง - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในสวนที่ชุมชนไดขอรับเงินอุดหนุน 
ผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ  เพื่อจัดทำโครงการพระราชดำริ ชุมชนละ 20,000.- บาท ในจำนวน  
  20,000.- บาท ก็จะสามารถดำเนินโครงการไดตามจำนวนโครงการที่ชุมชน 
  ตองการคะ เชน ชุมชนวัดไตรมิตร ขอรับเงินอุดหนุน จำนวน 2 โครงการ 
  ก็สามารถทำไดในจำนวนเงิน 20,000.- บาทคะ ซึ่งจะอุดหนุนเงินใหชุมชน 
  ไปดำเนินการเองซึ่งก็มาจากความตองการของชุมชนคะ ในเร่ืองของโครงการ 
  อบรมหมอหมูบานในพระราชประสงค ก็จะเปนในลักษณะการใหความรูเร่ือง 
  การรักษาพยาบาลเบ้ืองตน เปนตนคะ ทั้งนี้ก็จะมีคณะกรรมการชุมชนเปนผู 
  ดำเนินการใหคะ สวนเร่ืองผูปวยติดเตียงขออนุญาตนำเรียนในเบ้ืองตนคะวา 
  เตียงที่ผูปวยใชก็เปนเตียงจากเทศบาลตำบลหนองแกนำไปให  เร่ืองของการ 
  ดูแลเราก็จะมีรถรับ – สงเพื่อพาไปพบแพทยตลอดคะ ในสวนเร่ืองของผาออม 
  เทศบาลตำบลหนองแกก็ไดมีโครงการดูแลใหไดใชตลอดคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ก็ตองขอขอบคุณเจาหนาที่กอง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  สาธารณสุขและส่ิงแวดลอมครับ ถาผมไมเรียนสอบถามในที่ประชุมแหงนี้ 
  ผมก็ไมทราบวาทางเทศบาลตำบลหนองแกของเราไดดูแลอยูครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปราย 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมหรือไมครับ 
 
 
 



๑๕ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดมีขอสงสัย หรือตองการ 

ประธานสภาเทศบาลฯ  จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมอีก  
  กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหความเห็นชอบใน เร่ือง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย 
  เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  ตามระเบียบ 
  กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  
  พ.ศ. 2563 หมวด 4 ขอ 27  โปรดยกมือครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - อนุมัติ   จำนวน..............10...............ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมอนุมัติ   จำนวน...................................ทาน 
  งดออกเสียง จำนวน................1................ทาน ( ประธานสภาเทศบาล ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลยกมือใหการอนุมัติทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล    ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไวครับ 
 
มติที่ประชุม           - อนุมัต ิ

 
ระเบียบวาระที่  6       -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขออนุมตัิจายขาดเงินสะสม 
   เพ่ือจัดทำโครงการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติฯ 
   ( บริเวณหนาโรงเรียนอนุบาลเทศบาลหนองแก )     
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลฯ          ตำบลหนองแกครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขาพเจาขอเสนอญัตติ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  นายกเทศมนตรี เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม เพื่อจัดทำโครงการปรับปรุง 
   ซุมเฉลิมพระเกียรติฯ 
 ดวยเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน มีความจำเปนตองขออนุมัติ         
จายขาดเงินสะสมเพื่อจัดทำโครงการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติฯ ซึ่งโครงการดังกลาวไมไดตั้งไวในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเปนตองดำเนินการปรับปรุงซุม         
เฉลิมพระเกียรติฯ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567   
เพ่ือแสดงความจงรักภักดี เทิดทูน และนอมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณตอสถาบันพระมหากษัตริย ตามหนังสือ
อำเภอหนองเรือที่ ขก 0023.30/1459 ลงวันที่ 17 เมษายน 2567 เร่ือง การจัดทำซุมประตูเฉลิมพระเกียรติ 
เน่ืองในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 จึงขออนุมัติจายขาด 
เงินสะสมเพื่อจัดทำโครงการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติ จำนวน 498,000.- บาท ( ส่ีแสนเกาหมื่นแปดพันบาทถวน ) 
โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี ้
 
 
 



๑๖ 

หลักการ 
  ขออนุมัติใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เพ่ือจัดทำโครงการปรับปรุงซุมเฉลิม     
พระเกียรติฯ ใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครอง     
สวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมได โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่นภายใตเง่ือนไข ดังตอไปนี้ 
 (1) ใหกระทำไดเฉพาะภารกิจซึ่งอยูในอำนาจหนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่นซึ่งเปนคาครุภัณฑ   
คาที่ดินและส่ิงกอสราง 
 (2) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถิ่นแตละประเภทตามระเบียบแลว 
 (3) ใหกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวาสามเดือนและกันไวอีกรอยละสิบหา
ของงบประมาณรายจายประจำป เพื่อเปนคาใชจายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อไดกันเงินสะสมสำรองจาย   
เปนคาใชจายดานบุคลากรและคาใชจายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแลวองคการบริหารสวนจังหวัด              
และเทศบาลนคร ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวาสิบลานบาท เทศบาลเมือง เทศบาลตำบล และองคการ  
บริหารสวนตำบล ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวาหาลานบาท 
  (4) เมื่อไดรับอนุมัติใหใชจายเงินสะสมแลว องคกรปกครองสวนทองถิ่นตองดำเนินการกอหนี้
ผูกพันใหเสร็จส้ินภายในระยะเวลาเกินหนึ่งปถัดไป หากไมดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดใหการใชจาย   
เงินสะสมนั้นเปนอันพับไป 
  กรณีที่องคกรปกครองสวนทองถิ่นไดกอหนี้ผูกพันไวแลว หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญาให
องคกรปกครองสวนทองถิ่นดำเนินการจัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม โดยนำเงินที่เหลือเปนสวนหนึ่งของการ
จัดหาผูขายหรือ ผูรับจางรายใหม เพื่อดำเนินงานในสวนที่เหลือได 
  ทั้งนี้ ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นใชจายเงินสะสมโดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลังของ    
องคกรปกครองสวนทองถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 
 

เหตุผล 
 ดวย กองชาง เทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไมไดตั้งงบประมาณรายจาย
ไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเปนตองดำเนินการ
โครงการปรับปรุง ซุมเฉลิมพระเกียรติฯ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ      
28 กรกฎาคม 2567 เพ่ือแสดงความจงรักภักดี เทิดทูน และนอมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณตอสถาบัน
พระมหากษัตริย ตามหนังสืออำเภอหนองเรือที่  ขก 0023.30/1459 ลงวันที่  17 เมษายน 2567           
เร่ือง การจัดทำซุมประตูเฉลิมพระเกียรติ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ     
28 กรกฎาคม 2567 จึงขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพ่ือจัดทำโครงการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติ        
จำนวน 498,000.- บาท ( ส่ีแสนเกาหมื่นแปดพันบาทถวน ) ปรากฏตามแผนพัฒนาทองถิ่น ( พ.ศ. 2566 – 2570 ) 
เพิ่มเติม ( ฉบับที่ 7 ) ดังนี้ 
 
โครงการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติฯ งบประมาณ 498,000.- บาท ประกอบดัวย 
1.1  งานชอมแซมทำสีฐานไฟเบอรกลาสซุมเฉลิมพระเกียรติบน - ลาง ( เสาซุม )  
1.2  งานขัดทำสีเสาซุมใหม  
1.3  งานซอมแซมทำสีใหมกรอบพระฉายาลักษณไฟเบอรกลาส  
1.4  งานเปล่ียนรูปภาพพระบรมฉายาลักษณไวนิล  



๑๗ 

1.5  งานเปล่ียนตราสัญลักษณไฟเบอรกลาส  ร.10  
1.6  งานซอมแซมทำสีพานพุมเงินทอง  
1.7  งานซอมแซมทำสี ปายทรงพระเจริญไฟเบอรกลาส  
1.8  งานซอมแซมทำสี ริบบ้ินไฟเบอรกลาส พรอมชื่อหนวยงาน 
1.9  งานซอมแชมทำสี ลายกนกเสาซุมเฉลิมพระเกียรติ  
1.10  งานซอมแชมทำสี ลายกนกบนซุมเฉลิมพระเกียรติ 
1.11  งานเพิ่มลายกอนเมฆบนซุมเฉลิมพระเกียรติ  
1.12  งานไฟฟาพรอมสปอรตไลทLED 100w พรอมอุปกรณและสายไฟครบชุด  
1.13  งานพนสีโครงถักเหล็กดวยสีกันสนิมพรอมเสาและฐาน 
( รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลหนองแกหนองแกกำหนด ) 
ตั้งไวในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน     
หมวดคาครุภัณฑที่ดินและส่ิงกอสราง ประเภทคากอสรางส่ิงสาธารณูปการ รายการโครงการปรับปรุงซุมเฉลิม 
พระเกยีรติฯ งบประมาณที่ขออนุมัติจายขาดจำนวน  498,000.- บาท 
 

 ทั้งนี้กองคลังเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไดพิสูจนยอดเงินสะสมแลว          
รายละเอียดปรากฏตามรายงานไดพิสูจนยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใชไดตามรายงานการเงิน (ระหวางป)      
ณ วันที่ 31 มีนาคม 2567 ที่แนบมาพรอมกับญัตตินี้ ในการขออนุมัติจายขาดเงินสะสมคร้ังนี้เปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมไดโดยไดรับ
อนุมัติจากสภาทองถิ่น 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล        เกี่ยวกับญตัติดังกลาวโปรดยกมือครับ 
  เชิญทานคำพุ  หีบแกว 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก โครงสรางคงเดิมหรือวาเปล่ียนแปลง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ในสวนที่ตองเสริมใชหรือไมครับ ไมทราบวาจะเปนอยางไรครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณณรงค  หาญศึกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายณรงค  หาญศึก - เรียนทานประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  ผมขออธิบายชี้แจงเกี่ยวกับ 
ผูอำนวยการกองชาง  รายละเอียดในการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติ คือเราจะมีทั้งงานสถาปตยกรรม 
  เพื่อความสวยงาม  งานวิศวกรรมโครงสรางเพื่อความมั่นคงแข็งแรงของซุมนี ้
  และกรมทางหลวงที่เปนเจาของพื้นที่มีหนังสือแจงมาใหองคกรปกครองสวน 
  ทองถิ่นไดดำเนินการตรวจสอบความมั่นคงแข็งแรงเปนประจำทุกปครับ 
   

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๘ 

นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก แบบที่เราไดทำการกอสรางหรือ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ปรับปรุงนี้  เราไดรับการอนุมัติแบบมาจากโยธาธิการจังหวัดนะครับ 
  ไมใชวาอยากกอสรางหรือปรับปรุงแบบใดก็ไดครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณณรงค  หาญศึกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายณรงค  หาญศึก - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ผมขออนุญาตอธิบายชี้แจงในสวน 
ผูอำนวยการกองชาง  รายละเอียดเพิ่มเติมตามแบบที่ขึ้นในหนาจอสไลดใหทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  ไดรับทราบ รบกวนใหทานสมาชิกทุกทานไดมองไปที่จอสไลดครับ 
  นี่คือภาพที่เราจะไดดำเนินการปรับปรุง ทั้งกอนและหลังปรับปรุง จะเปนภาพ 
  แบบนี้ครับ  นี่คือภาพกอนการปรับปรุง  และนี่คือภาพหลังการปรับปรุงครับ 
  จะเปนภาพตราสัญลักษณ หรือพระบรมฉายาลักษณ โยธาธิการจะเปนผูกำหนด 
  มาใหในสวนทองถิ่นไดดำเนินการเลย เราไมสามารถกำหนดคุณลักษณะไดครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

นายคำพุ  หีบแกว - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก แสดงวาทุกองคกรปกครองสวน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ทองถิ่นจะเปนแบบแปลนเหมือนกันหมดทุกทองถิ่นใชหรือไมครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ดวยแบบแปลนมาตรฐานเนี่ย 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  เขาใหปรับปรุงดวยงบประมาณ 5 ลานบาท ดวยเทศบาลตำบลหนองแก 
  มีงบประมาณที่จำกัด เราไมสามารถทำตามแบบมาตรฐานที่กำหนดได 
  เราจึงใหผูอำนวยการกองชางไดลองออกแบบแลวสงไปยังโยธาธิการจังหวัด 
  ตรวจสอบพิจารณาอีกคร้ังตามความเหมาะสมของแตละทองถิ่นครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปราย 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมหรือไมครับ 
 

                   - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดมีขอสงสัย หรือตองการ 

  จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมอีก  
  กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหความเห็นชอบใน เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม เพื่อจัดทำโครงการ 
   ปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน  
   การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร 
   ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่น 
   อาจใชจายเงินสะสมไดโดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่น  โปรดยกมือครับ 



๑๙ 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - อนุมัติ   จำนวน.............10................ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมอนุมัติ   จำนวน...................................ทาน 
  งดออกเสียง จำนวน................1................ทาน ( ประธานสภาเทศบาล ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลยกมือใหการอนุมัติทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล    ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไวครับ 
 
มติที่ประชุม           - อนุมัต ิ

 
ระเบียบวาระที่  7       -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขออนุมตัิจายขาดเงินสะสม 
         เพ่ือจัดซื้อซุมเฉลมิพระเกียรตฯิ ( แบบตั้ง ) ติดตั้งบริเวณหนาอาคาร 
   อเนกประสงคเทศบาลตำบลหนองแก 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลฯ          ตำบลหนองแกครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขาพเจาขอเสนอญัตติ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  นายกเทศมนตรี เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อจัดซื้อครุภัณฑ 
   ซุมตั้งเฉลิมพระเกียรติฯ พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) 
 

 ดวยเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน มีความจำเปนตองขออนุมัติจายขาด
เงินสะสมเพื่อจัดซื้อครุภัณฑซุมเฉลิมพระเกียรติฯ พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง )        
ซึ่งครุภัณฑดังกลาวไมไดตั้งไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความ
จำเปนตองดำเนินการจัดซื้อครุภัณฑซุมเฉลิมพระเกียรติฯ พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) 
เน่ืองในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 เพ่ือแสดงความ
จงรักภักดี เทิดทูน และนอมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณตอสถาบันพระมหากษัตริย ตามหนังสืออำเภอหนองเรือ
ที่ ขก 0023.30/1464 ลงวันที่ 19 เมษายน 2567 เร่ือง การดูแลรักษาพระบรมฉายาลักษณและสัญลักษณ
อันเกี่ยวเนื่องกับสถานบันสำคัญของชาติ จึงขออนุมัติจายขาด เงินสะสมเพื่อจัดซื้อครุภัณฑซุมตั้งเฉลิมพระเกียรติฯ 
พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) จำนวน 495,000.- บาท  ( ส่ีแสนเกาหมื่นหาพันบาทถวน ) 
โดยมีหลักการ และเหตุผล ดังนี้ 
 

หลักการ 
  ขออนุมัติใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑซุมตั้งเฉลิมพระเกียรติฯ 
พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) ใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย        
การรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น   
พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมได โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่น
ภายใตเง่ือนไข ดังตอไปนี้ 
 (1) ใหกระทำไดเฉพาะภารกิจซึ่งอยูในอำนาจหนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่นซึ่งเปนคาครุภัณฑ   
คาที่ดินและส่ิงกอสราง 
 (2) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถิ่นแตละประเภทตามระเบียบแลว 
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 (3) ใหกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวาสามเดือนและกันไวอีกรอยละสิบหา
ของงบประมาณรายจายประจำป เพื่อเปนคาใชจายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อไดกันเงินสะสมสำรองจาย   
เปนคาใชจายดานบุคลากรและคาใชจายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแลวองคการบริหารสวนจังหวัด              
และเทศบาลนคร ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวาสิบลานบาท เทศบาลเมือง เทศบาลตำบล และองคการ  
บริหารสวนตำบล ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวาหาลานบาท 
  (4) เมื่อไดรับอนุมัติใหใชจายเงินสะสมแลว องคกรปกครองสวนทองถิ่นตองดำเนินการกอหนี้
ผูกพันใหเสร็จส้ินภายในระยะเวลาเกินหนึ่งปถัดไป หากไมดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดใหการใชจาย   
เงินสะสมนั้นเปนอันพับไป 
  กรณีที่องคกรปกครองสวนทองถิ่นไดกอหนี้ผูกพันไวแลว หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญาให
องคกรปกครองสวนทองถิ่นดำเนินการจัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม โดยนำเงินที่เหลือเปนสวนหนึ่งของการ
จัดหาผูขายหรือ ผูรับจางรายใหม เพื่อดำเนินงานในสวนที่เหลือได 
  ทั้งนี้ ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นใชจายเงินสะสมโดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลังของ    
องคกรปกครองสวนทองถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 

เหตุผล 
 ดวย สำนักปลัดเทศบาล เทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไมไดตั้ง
งบประมาณรายจายไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความ
จำเปนตองดำเนินการจัดซื้อครุภัณฑซุมเฉลิมพระเกียรติฯ พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) 
เน่ืองในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 เพ่ือแสดงความ
จงรักภักดี เทิดทูน และนอมสำนึกในพระมหากรุณาธิคณุตอสถาบันพระมหากษัตริย ตามหนังสืออำเภอหนองเรือ
ที่ ขก 0023.30/1464 ลงวันที่ 19 เมษายน 2567 เร่ือง การดูแลรักษาพระบรมฉายาลักษณและสัญลักษณ
อันเกี่ยวเนื่องกับสถานบันสำคัญของชาติ จึงขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อจัดซื้อครุภัณฑซุมตั้งเฉลิมพระเกียรติฯ 
พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) จำนวน 495,000.- บาท ( ส่ีแสนเกาหม่ืนหาพันบาทถวน ) 
ปรากฏตามแผนพัฒนาทองถิ่น ( พ.ศ. 2566 – 2570 ) เพิ่มเติม ( ฉบับที่ 7 ) ดังนี้ 
จัดซื้อซุมเฉลิมพระเกียรต ิกรอบลายสุพรรณหงสไฟเบอรกลาส พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว 
รัชกาลที่ 10 แบบตั้ง ( แบบ 3 กรอบ ) งบประมาณ 495,000.- บาท  ประกอบดวย   
- กรอบซุมตั้งสุพรรณหงสไฟเบอรกลาส จำนวน 3 กรอบ ขนาด 2.30 x 4.0 เมตร 
- ตราสัญลักษณ วปร. 72 พรรษา ไฟเบอรกลาส ขนาด 1 เมตร  (จำนวน 3 ตรา) 
- พระบรมฉายาลักษณ พิมพไวนิล ขนาด 1.30 x 2.70 เมตร (จำนวน 1 ภาพ) 
- ภาพธงชาติ พิมพไวนิล ขนาด 1.30 x 2.70 เมตร (จำนวน 1 ภาพ) 
- ภาพธงตราสัญลักษณ วปร. พิมพไวนิล ขนาด 1.30 x 2.70 เมตร (จำนวน 1 ภาพ) 
- ทรงพระเจริญ ไฟเบอรกลาส ขนาด 2.00 x 0.30 เมตร  (จำนวน 3 ปาย) 
- ครุฑ ไฟเบอรกลาส ขนาด 0.50 x 0.45 เมตร  (จำนวน 3 ชุด) 
- พานพุมเงิน ทอง ไฟเบอรกลาส ขนาด 0.25 x 1.20 เมตร  (จำนวน 1 คู) 
- ปายชื่อเทศบาล พิมพไวนิลเกรด A (จำนวน 1 ปาย)   
- เรือสุพรรณหงส ไฟเบอรกลาส ขนาดไมนอยกวา 1.0 x 3.80 เมตร (จำนวน 1 คู) 
- ฐานรองซุมตั้งไฟเบอรกลาส ขึ้นรูปนูนต่ำ ขนาดไมนอยกวา 1.30 x 9.50 เมตร 
- ความสูงซุม 6.20 เมตร ความยาวฐาน 9.50 เมตร 
- โครงเหล็กชุบกัลปวาไนซ ขนาด 2x2 นิ้ว ค้ำยันดานหลังซุม พรอมติดตั้ง 
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ตั้งไวในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑที่ดินและส่ิงกอสราง ประเภท     
คาครุภัณฑสำนักงาน รายการจัดซื้อซุมเฉลิมพระเกียรติ กรอบลายสุพรรณหงสไฟเบอรกลาส พระบาทสมเด็จ 
พระเจาอยูหัวรัชกาลที่ 10 แบบตั้ง ( แบบ 3 กรอบ ) งบประมาณที่ขออนุมัติจายขาดจำนวน  495,000.- บาท 
 
 ทั้งนี้กองคลังเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไดพิสูจนยอดเงินสะสมแลว          
รายละเอียดปรากฏตามรายงานไดพิสูจนยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใชไดตามรายงานการเงิน (ระหวางป)      
ณ วันที่ 31 มีนาคม 2567 ที่แนบมาพรอมกับญัตตินี้ ในการขออนุมัติจายขาดเงินสะสมคร้ังนี้เปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมไดโดยไดรับ
อนุมัติจากสภาทองถิ่น 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาลฯ        เกี่ยวกับญตัติดังกลาวโปรดยกมือครับ 
  เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ถาเปรียบเทียบกับซุมเฉลิมพระเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ถาเปรียบเทียบโดยสายตาแลวจะมีความแตกตางกันมาก แลวแบบที่ตั้งไมทราบ 
  วาเราจะไปตั้งตรงไหนครับ รายละเอียดยังไมชัดเจนวาเราจะไปตั้งตรงไหน 
  อยางไร ขนาดเทาไหร สมพระเกียรติหรือไม จะตั้งตรงไหนยังไมชัดเจนเลยครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในสวนรายละเอียดที่ทานสมาชิก 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดสอบถามนั้น รายละเอียดจะอยูในหนาที่ 2 ครับ ขาดแคสถานที่ตั้งที่เรา 
  ยังไมไดลงในรายละเอียดครับ สถานที่ตั้งเราคิดวาเราจะตั้งอยูหนาอาคาร 
  อเนกประสงคหลังใหญหันหนาไปทางถนนมลิวรรณ ตองขอโทษที่เราไมได 
  สงรายละเอียดไปพรอมญัตติ แตในสวนรายละเอียดปรากฏตามเอกสาร 
  หนาที่ 2 ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก บริเวณที่ติดตั้งคะ ติดตั้งบริเวณ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ  หนาอาคารอเนกประสงคเทศบาลตำบลหนองแก อยูในหนาที่เปนญัตติ 
  ตรงบริเวณที่เปนเร่ืองญัตติคะ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปราย 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมหรือไมครับ 
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นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดมีขอสงสัย หรือตองการ 

ประธานสภาเทศบาลฯ  จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมอีก  
  กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหความเห็นชอบใน เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อจัดซื้อครุภัณฑ 
   ซุมตั้งเฉลิมพระเกียรตฯิ พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) 
   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน  
   การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566  
   หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมได 
   โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่น  โปรดยกมือครับ 

 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - อนุมัติ   จำนวน..............10...............ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมอนุมัติ   จำนวน...................................ทาน 
  งดออกเสียง จำนวน................1................ทาน ( ประธานสภาเทศบาล ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลยกมือใหการอนุมัติทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล    ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไวครับ 
 
มติที่ประชุม           - อนุมัต ิ

 
ระเบียบวาระที่  8       -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขออนุมตัิจายขาดเงินสะสม 
         เพ่ือจัดทำโครงการเปลี่ยนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียน 
   อนุบาล 8 หองเรียน ( สายช้ันอนุบาล )  
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลฯ          ตำบลหนองแกครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขาพเจาขอเสนอญัตติ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  นายกเทศมนตรี เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม เพื่อจัดทำโครงการ 
   เปล่ียนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียนอนุบาล 8 หองเรียน 
   ( สายชั้นอนุบาล ) 
 
 ดวยเทศบาลตำบลหนองแก มีความจำเปนตองขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพ่ือจัดทำโครงการเปล่ียน
หลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียน อนุบาล 8 หองเรียน ( สายชั้นอนุบาล ) ซึ่งโครงการดังกลาวไมได   
ตั้งไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเปนตองดำเนินการ   
เพ่ือเปนการปรับปรุงดานอาคารสถานที่เรียนใหมีความปลอดภัยสำหรับนักเรียนและครูโรงเรียนเทศบาลหนองแก 
จึงขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพ่ือจัดทำโครงการเปล่ียนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียนอนุบาล           
8 หองเรียน (สายชั้นอนุบาล) จำนวน 476,000.- บาท ( ส่ีแสนเจ็ดหมื่นหกพันบาทถวน ) โดยมีหลักการและเหตุผล 
ดังนี้ 
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หลักการ 
  ขออนุมัติใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เพื่อจัดทำโครงการเปล่ียนหลังคาพรอม
ปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียน อนุบาล 8 หองเรียน ( สายชั้นอนุบาล ) ใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น 
พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมได โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่น
ภายใตเง่ือนไข ดังตอไปนี้ 
 (1) ใหกระทำไดเฉพาะภารกิจซึ่งอยูในอำนาจหนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่นซึ่งเปนคาครุภัณฑ   
คาที่ดินและส่ิงกอสราง 
 (2) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถิ่นแตละประเภทตามระเบียบแลว 
 (3) ใหกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวาสามเดือนและกันไวอีกรอยละสิบหา
ของงบประมาณรายจายประจำป เพ่ือเปนคาใชจายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อไดกันเงินสะสมสำรองจาย   
เปนคาใชจายดานบุคลากรและคาใชจายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแลวองคการบริหารสวนจังหวัด              
และเทศบาลนคร ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวาสิบลานบาท เทศบาลเมือง เทศบาลตำบล และองคการ  
บริหารสวนตำบล ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวาหาลานบาท 
  (4) เมื่อไดรับอนุมัติใหใชจายเงินสะสมแลว องคกรปกครองสวนทองถิ่นตองดำเนินการกอหนี้
ผูกพันใหเสร็จส้ินภายในระยะเวลาเกินหนึ่งปถัดไป หากไมดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดใหการใชจาย   
เงินสะสมนั้นเปนอันพับไป 
 

  กรณีที่องคกรปกครองสวนทองถิ่นไดกอหนี้ผูกพันไวแลว หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญาให
องคกรปกครองสวนทองถิ่นดำเนินการจัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม โดยนำเงินที่เหลือเปนสวนหนึ่งของการ
จัดหาผูขายหรือ ผูรับจางรายใหม เพื่อดำเนินงานในสวนที่เหลือได 
 

  ทั้งนี้ ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นใชจายเงินสะสมโดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลังของ    
องคกรปกครองสวนทองถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 
 

เหตุผล 
 ดวย กองการศึกษา เทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไมไดตั้งงบประมาณ
รายจายไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเปนตองดำเนินการ
เพ่ือเปนการปรับปรุงดานอาคารสถานที่เรียนใหมีความปลอดภัยสำหรับนักเรียนและครูโรงเรียนเทศบาลหนองแก 
จึงขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพ่ือจัดทำโครงการเปล่ียนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียนอนุบาล           
8 หองเรียน (สายชั้นอนุบาล) จำนวน 476,000.- บาท ( ส่ีแสนเจ็ดหมื่นหกพันบาทถวน ) ปรากฏตามแผนพัฒนา
ทองถิ่น ( พ.ศ. 2566 – 2570 ) เพิ่มเติม ( ฉบับที่ 7 ) ดังนี้ 
 
โครงการเปลี่ยนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดาน อาคารเรียนอนุบาล 8 หองเรียน 
งบประมาณ 476,000.- บาท  โดยมีรายละเอียด ดังนี ้

1. ร้ือถอนหลังคากระเบ้ืองลอนคู ( ของเดิม ) พรอมกอสราง ( มุง ) แผนเหล็กรีดลอน 
( metal sheet ) ชนิดเคลือบสี หนา 0.35 มม. พื้นที่ไมนอยกวา 1,140.00 ตารางเมตร 
    2. ร้ือถอนฝาเพดาน ( ของเดิม ) พรอมกอสรางฝาเพดานยิปซั่มบอรดหนา 9 มม. พ้ืนที่ไมนอยกวา 
80.00 ตารางเมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนทีเ่ทศบาลตำบลหนองแกกำหนด) 
 



๒๔ 

ตั้งไวในแผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑที่ดินและ
ส่ิงกอสราง ประเภทคาส่ิงกอสรางสาธารณูปการ โครงการเปล่ียนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดาน อาคารเรียน
อนุบาล 8 หองเรียน งบประมาณที่ขออนุมัติจายขาดจำนวน  476,000.- บาท 
 
 ทั้งนี้กองคลังเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไดพิสูจนยอดเงินสะสมแลว          
รายละเอียดปรากฏตามรายงานไดพิสูจนยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใชไดตามรายงานการเงิน (ระหวางป)      
ณ วันที่ 31 มีนาคม 2567 ที่แนบมาพรอมกับญัตตินี้ ในการขออนุมัติจายขาดเงินสะสมคร้ังนี้เปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมไดโดยไดรับ
อนุมัติจากสภาทองถิ่น 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล        เกี่ยวกับญตัติดังกลาวโปรดยกมือครับ 
  เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก โครงสรางเดิมที่มากับกระเบ้ือง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ที่สอดรับกับกระเบ้ืองหลังคาซีลอนใหม เราจะสามารถบริหารจัดการไปทำ 
  เปนอยางอื่นหรือประมูลขายทอดตลาดไดหรือไมครับ เพราะวาถาเปน 
  กระเบ้ืองลอนคูระยะ 1 เมตร ผมวาก็นาจะมีคนสนใจมาประมูลบาง 
  เพราะวายังสามารถทำประโยชนไดเยอะอยู ถาเปนหลังคาซีลอนถาเปนรอย 
  ตอมาก ๆ ปญหาเร่ืองน้ำก็ยังไมจบเพราะวาตัวครอบหากชางประมาณการ 
  แลวตัดไมลงตัวแลวเชื่อมไมดีเวลาฝนตกน้ำฝนจะซึมลงก็ฝากทางดานกองชาง 
  วาใหตรวจดูดีดีเพื่อผลประโยชนกับโรงเรียนเทศบาลหนองแกเราครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจะ - เชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายณรงค  หาญศึก - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ตามที่ทานสมาชิกไดเปนหวงเกี่ยวกับ 
ผูอำนวยการกองชาง  เร่ืองงานกอสรางดังกลาวทางกองชางก็จะไดนำไปปฏิบัติโดยเครงครัดครับ 
  หลังคาโรงเรียนอนุบาลจะเปนทรงปนหยาจะมีรอยตอเยอะแยะมากมาย 
  แตในสวนของการเปล่ียนกระเบ้ืองลอนคูใหเปนเมทัลชีทหรือแผนเหล็ก 
  รีดลอนตัวแปรก็คือจะสามารถรับนำ้หนักตัวหลังคาไดมากกวานี้ซึ่งในสวนนี้ 
  ไมมีปญหาครับ จะมีปญหาแตชวงที่ทานสมาชิกไดแนะนำเร่ืองรอยตอ ตัวครอบ 
  หลังคา ก็จะไดนำไปปฏิบัติโดยเครงครัดครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิชครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 



๒๕ 

นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก พอดีวาผมอยากจะส่ือสารเพื่อให 
รองนายกเทศมนตรีฯ  การประชุมจะไดเขาใจถูกตองตรงกัน ตามที่ทานสมาชิกวากระเบ้ืองซีลอน 
  แตผมอานในญัตติจะเปนแผนเหล็กรีดลอน ( metal sheet ) ผมกลัวการ 
  ส่ือสารผิดพลาดเปนอันเดียวกันหรือไมครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ        - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปราย 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมหรือไมครับ 
 

                   - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดมีขอสงสัย หรือตองการ 

  จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมอีก  
  กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหความเห็นชอบใน เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม เพื่อจัดทำโครงการ 
   เปล่ียนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียนอนุบาล 8 หองเรียน 
   ( สายชั้นอนุบาล ) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน 
   การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร 
   ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่น 
   อาจใชจายเงินสะสมไดโดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่น  โปรดยกมือครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - อนุมัติ   จำนวน...............10..............ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมอนุมัติ   จำนวน...................................ทาน 
  งดออกเสียง จำนวน................1................ทาน ( ประธานสภาเทศบาล ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลยกมือใหการอนุมัติทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล    ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไวครับ 
 
มติที่ประชุม           - อนุมัต ิ

 
ระเบียบวาระที่  9      -  เร่ือง  อ่ืนๆ 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ  - สมาชิกสภาเทศบาลทานใดมีขอสงสัยหรือตองการที่จะแนะนำเกี่ยวกับการ 
ประธานสภาเทศบาล         ปฏบัิติราชการในสวนใดขอเชิญครับ  เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
 

นายคำพุ  หีบแกว - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก โรงฆาสัตวของเทศบาลเราก็ได 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ปดทำการมานานมากแลว  ผมก็ไดเขาไปโรงฆาสัตวและเหลือบเห็นรอก 
  ที่โรงฆาโค รอกตัวนี้เปนรอกระบบไฟฟาดวยครับ ผมเลยไดแตคิดวาถาหาก 
  รอกหายไปก็เปนราคาหลายบาทพอสมควร ผมอยากใหไปถอดเก็บเอามาไว 
  อยูในโรงฆาสุกรไมทราบวามีเหมือนกันไหม แตผมอยากใหเก็บมาไวครับ 
  เผ่ือไดมีการขายทอดตลาดเราจะไดมีเงินคืนมาไวบางครับ และอีกเร่ืองหนึ่ง 
  มอเตอรโรงสีไมทราบวาหายไปเมื่อไหรหรือผมตกขาวตัวที่เปนมอเตอรตัวใหญ 
  ของโรงสีขาว ถาหากวาเทศบาลของเรามีเวลาผมก็อยากใหถอดเอามาเก็บไวครับ 



๒๖ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิชครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในสวนโรงฆาสัตวเราไดปดการ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ใหบริการแลว ก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกสภาเทศบาลที่ไดเปนหูเปนตา 
  ชวยเทศบาลเราครับ ผมจะฝากใหกองชางและกองสาธารณสุขไดออกไป 
  ตรวจสอบดูวัสดุ อุปกรณของเราวาส่ิงใดใชไดหรือใชไมได ส่ิงใดควรตองถอดเก็บ 
  ในสวนเร่ืองของโรงสีขาวที่เปนของหมู 11 ตำบลกุดกวาง ซึ่งเปนโรงสีขาวชุมชน 
  แตเดี๋ยวผมจะใหทางเจาหนาที่ออกไปตรวจสอบอีกคร้ังครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานกฤษณะ  ขันแข็งครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายกฤษณะ  ขันแข็ง - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  เร่ืองมอเตอรของโรงสีขาวชุมชน 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  หมู 11 ตำบลกุดกวาง ตัวนั้นมันหายนาจะ 10 ปไดแลวครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ผมอยากฝากเร่ืองถึงกองชางครับ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  หนาบานตำรวจที่น้ำขัง เมื่อวานนี้เกิดฝนตกอีกผมก็ไดไปตรวจสอบอีกคร้ัง 
  น้ำยังขังอีกอยูนะครับ รบกวนทางกองชางออกไปดูใหชาวบานดวยครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณณรงค  หาญศึกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายณรงค  หาญศึก - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในสวนถนนสายรอบดานทิศใตบริเวณ 
ผูอำนวยการกองชาง  หนาบานของตำรวจ ทางกองชางไดออกไปดูแลวและปรึกษากับทานรองนายก 
  วาตรงนี้อาจจะไดทำธนาคารน้ำใตดินคิดวาจะไดเอาเขางบปงบประมาณ 2568 
  ตอนนี้อยูในระหวางการศึกษาหาขอมูล ในบริเวณนี้เลยยังไมไดดำเนินการครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก สืบเนื่องจากทานสมาชิกสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ไดสอบถามปญหาเกี่ยวกับถนนสายรอบทิศใต สาเหตุปญหาก็คือถนนฝงทิศใต 
  จะมีทอ คสล. รองรับน้ำเสีย เราก็เลยมองวาถาเกิดเราจะระบายน้ำออกไปดาน 
  ฝงซาย ฝงขวา เพื่อแกปญหาน้ำขังไดหรือไม ก็คงจะไมไดครับ เนื่องจากวา 



๒๗ 

  ดินแถวนั้นจะสูงกวาถนนทั้งหมดเลย ก็เลยกลับมาคุยกันวาเราจะสามารถแกไข 
  ปญหาไดอยางไรเพื่อไมใหประชาชนเดือดรอนเปนการถาวร ก็อยางที่ทานทราบ 
  วาสภาพเทศบาลตำบลหนองแกของเรา ฝงหมู 4 ตำบลโนนสะอาดจะดีกวา 
  เพราะวาจะมีลำหวยแสงรองรับน้ำ แตฝงหมู 11 ตำบลกุดกวางจะไมมี 
  แหลงรองรับน้ำสาธารณะเหมือนลำหวยแสง สืบเนื่องจากวาที่ดินของ 
  คุณนภาพร  สอนคำแกว ทานไดยกที่สาธารณะใหเสนนึงหนากวาง  4 - 5 เมตร 
  ความยาวประมาณไมต่ำกวา 500 เมตร เปนที่ของคุณยายแสง  สอนคำแกว 
  ที่แบงคร่ึง เขาทำเพื่อที่จะจัดสรรที่ดินประมาณนี่ครับ ก็เลยไปหารือกับกองชาง 
  วาเรากลับไปศึกษาโครงการธนาคารน้ำใตดินดูวาเราจะใชตรงนี้ไดหรือไมครับ 
  ขอดีก็คือวาถาเปนถนนแหลงเกษตรดินแถวนั้นก็จะมคีวามชุมชื้น ก็เลยหารือ 
  กันกับผูอำนวยการกองชางวาถาเปนไปไดก็จะศึกษาดูและเอาเขางบประมาณ 
  ป พ.ศ. 2568 ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนา 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ผมก็มีสองเร่ืองครับที่อยากจะฝาก 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เร่ืองแรกก็คือฝากทอระบายน้ำ พอดีมีโอกาสเดินผานก็เห็นวากองชางไดไป 
  ทำใหแลวก็ดีครับ เขาเอาแอสฟสทติกไปทำให ทำแลวมันดีน้ำระบายไหลลงทอ 
  ดีจริง ๆ จะเปนแทบทุกทอพัก อยากฝากใหกองชางไดสำรวจทุกทอพักครับ 
  เร่ืองที่ 2 เร่ืองน้ำประปาที่เราขยายเขตไปยังตำบลกุดกวางผมก็ไดมีโอกาสไปนั่ง 
  คุยสนทนากับคนที่ตองการใชน้ำคือเปนบุคลากรในเขตกุดกวาง ก็ไดมีโอกาส 
  ไปนั่งคุยกันวาถาใชทุนตัวเองก็ได แตตอนนี้เรามีการขยายเขตน้ำประปา 
  เราจะมีทอเมนตลงไปมนัจะผิดหรือไม ก็อยากฝากใหคณะผูบริหารไดไปดำเนิน 
  การพิจารณาดูครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาล 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเรียนตอที่ประชุมนั้น ผมขออนุญาตสอบถามครับวามันอยูในเขตหรือ 
  นอกเขตครับ  ถาเปนนอกเขตเราตองขอหรือเขาตองขอทำกิจการนอกเขต 
  ตามระเบียบราชการครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนา 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 



๒๘ 

นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก บางทีเวลาเราคุยกับชาวบาน 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เราก็คิดอีกแบบหนึ่งก็ตอบวาอำนาจอยูที่เทศบาล บางทีเขาถามอะไรมา 
  เราก็ฝากถามตอ ก็ถึงไดรูขอเท็จจริงวาอยางไรครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ผมจะขออนุญาตเสนอทางออกให 
รองนายกเทศมนตรีฯ  แตทานก็ตองคุยทำความเขาใจกับบานเหลานั้นนะครับ บานเขาเหลานั้น 
  เขารูดีครับวาบานเขาอยูนอกเขตเทศบาลตำบลหนองแก เพราะวาตอนชำระ 
  ภาษีเขาเหลานั้นจะชำระภาษีอยูที่เทศบาลตำลกุดกวาง สวนเร่ืองประปา 
  ไมตองไปถึงการประปาสวนภูมิภาคครับ  เพราะวาถาเมนตหลักไมผานหนาบาน 
  เขาไมสามารถติดตั้งมิเตอรใหอยูแลวครับ มีทางเดียวครับคือใหชาวบาน 
  เขาไปที่เทศบาลตำบลกุดกวาง ขอใหเขาทำเร่ืองขยายเขตประปาใหครับ 
  เพื่อเปนการชวยเหลือคนในพื้นที่รับผิดชอบครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ผมขอฝากเร่ืองสวนสุขภาพหมู 11 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ตำบลกุดกวาง ตอนนี้มีวัยรุนไปจับกลุมมั่วสุมกันอยูที่นั่นชวงตอนเย็นครับ 
  แลวก็ตอนประมาณทุม สามทุมอีกคร้ังนึง เมื่อวานผมก็ไดโทรหาเจาหนาที่ 
  ตำรวจแลววาใหเขาไปตรวจสอบให บางคร้ังเขาก็ไปนั่งเลนเคร่ืองเลนเด็ก 
  โยนถังขยะลงน้ำบาง หรือแมกระทั่งขับรถวนรอบสระน้ำเปนการกอกวน 
  ทำใหเด็กเล็กละแวกนั้นไมกลาไปเลนเคร่ืองเลนครับ ผมอยากฝากให 
  เจาหนาที่ปองกันของเทศบาลตำบลหนองแกเราไดออกไปตรวจสอบ 
  วากลาว ตักเตือนบางครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก รบกวนเจาหนาที่ผูมีสวนเกี่ยวของ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดจัดสรรเจาหนาที่ของเทศบาลเราเขาไปตรวจสอบดวยนะครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานเนาวรัตน  ศรีหลงครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 



๒๙ 

นางเนาวรัตน  ศรีหลง - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก อยากฝากปญหาความเดือดรอน 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ชวงฤดูฝนสำหรับพอคา แมขายในตลาดสดเทศบาลตำบลหนองแกของเราคะ 
  เมื่อวันอาทิตยที่ผานมาฝนตกหนักมากและมองไปเห็นหลังคาในตลาดสด 
  ตรงทอกลางหลังคาคือน้ำไมไหลแตคือลนออกมาเหมือนมีอะไรไปอุดตันในทอ 
  ทำใหน้ำตกลงมากระทบพื้นสวนแผงที่อยูใกลบริเวณนั้นไดรับความเดือนรอนคะ 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก รบกวนเจาหนาที่ผูมีสวนเกี่ยวของ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดจัดสรรเจาหนาที่ของเทศบาลเราเขาไปตรวจสอบและแกไขดวยนะครับ 
  กอนที่เราจะไดมีการทำหลังคาตลาดใหมครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานภัทรศรี  คำภิบาลครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นางภัทรศรี  คำภิบาล - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก อยากฝากเร่ืองเสียงไรสายคะ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ตรงบริเวณศาลเจาไมไดยินเสียงตั้งนานแลวคะ คนแถวนั้นก็บอกวา 
  ไมรูวาประกาศอะไร ฟงไมคอยรูเร่ือง แลวก็ชวงนี้ฝนตกรองระบายน้ำที่รับน้ำ 
  อยูถนนเสนโนนสะอาดจะมีดินขังตรงชองระบายน้ำ รบกวนใหพนักงานเรา 
  ที่ทำความสะอาดเสนนั้นไปทำความสะอาดเอาเศษดินออกใหดวยคะ 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ    - ก็ขอขอบคุณคณะสมาชิกสภาเทศบาลเราทุกทานครับ ที่มีความเปนหวงเปนใย 
ประธานสภาเทศบาล  เปนหูเปนตามชวยคณะผูบริหารเทศบาล มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการ 
  ที่จะเสนอจะแนะนำเกี่ยวกับการปฏบัิติราชการในสวนใดเพิ่มเติมอีกหรือไมครับ   
  เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการที่จะแนะนำหรือเสนอเร่ืองอื่น 
  ตอสภาเทศบาลอีก  การประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก  สมัยสามัญ 
  สมัยที่ 2 คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 ในวันนี้สภาเทศบาลไดดำเนินการมา 
  ครบทุกระเบียบวาระการประชุมแลว กระผมขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล  
  คณะผูบริหารเทศบาลและผูเขารวมประชุมทุกทานทีไ่ดใหเกียรติมาประชุม 
  ในวันนี้ กระผมขอปดการประชุมครับ 
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